
最新大班音乐欣赏活动春晓反思总结(通
用5篇)

总结是对前段社会实践活动进行全面回顾、检查的文种，这
决定了总结有很强的客观性特征。大家想知道怎么样才能写
一篇比较优质的总结吗？以下是小编为大家收集的总结范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

大班音乐欣赏活动春晓反思总结篇一

活动目标：

1、在创作的过程中感受到画画的快乐。

2、幼儿能用连贯的语言评述同伴的作品。

3、培养幼儿动手操作的能力，并能根据所观察到得现象大胆
地在同伴之间交流。

4、让幼儿体验自主、独立、创造的能力。

5、培养幼儿的技巧和艺术气质。

活动准备：

1．教师自制课件《龟兔赛跑》。

2、教师范画、画纸、彩笔若干。

活动重点和难点：

会画出龟兔赛跑的情景

活动过程：



一、教师讲述故事，让幼儿理解故事情节。

师出示课件“龟兔赛跑”。

快看！“春天来了，森林里举行动物赛跑，看谁最先跑到山
脚的那棵大树下。

“预备!一，二，三!”兔子撒开腿就跑，一会儿就跑得很远
了。她回头一看，乌龟才爬了一小段路。兔子心想：乌龟敢
跟我赛跑，真是可笑!我呀，在这儿睡上一觉，等乌龟爬到这
儿，我再跑也不迟啊!于是，兔子把身子往地上一歪，合上眼
皮，睡觉了。

乌龟爬得真的很慢，但是他一个劲儿地爬呀爬。等他爬到兔
子身边时，已经累坏了。兔子还在睡觉，乌龟也想休息一会
儿，可他知道兔子跑得比他快，自己只有坚持爬下去才有可
能赢。于是，乌龟不停地往前爬、爬、爬，终于爬到了大树
下。

兔子呢?她还在睡觉呢!兔子醒来后往后一看：咦，乌龟怎么
不见了?再往前方一看：哎呀，不得了!乌龟已经爬到大树底
下了。兔子急忙赶到大树下，但是已经晚了，乌龟胜利了。

谈话：

1、故事《乌龟赛跑》中兔子是为什么输了？兔子骄傲睡大觉。

2、乌龟虽然赢了，但是你觉得它真的比兔子快吗？乌龟坚持
不懈。

3、兔子和乌龟后来怎么样了？龟兔赛跑后，兔子和乌龟成了
很要好的朋友。它们经常打电话聊天，玩得可开心了！

二、小朋友，请你用手中的彩笔，画一个“龟兔赛跑”，讲



给小班的弟弟妹妹听好吧？

1、教师出示范画，请幼儿欣赏。

三、作品讲述。

让幼儿扮演“讲故事人”的角色来讲画面中的故事。

活动反思：

活动中，给幼儿积极营造一个宽松的心理环境,，创造中给幼
儿减少规定，同时又注重问题情景的创设,。在活动中，照顾
幼儿人人积极参与，重点不是幼儿画得好与不好、像与不像。
作品讲评时幼儿说得完整不完整，连贯不连贯教师不予评价
对错。因为《指南》指出：在创造中学习语言，意味着给幼
儿提供质疑提问的机会，鼓励幼儿大胆想像。

大班音乐欣赏活动春晓反思总结篇二

活动背景：

音乐欣赏是幼儿比较喜欢的音乐活动，为了让全体幼儿主动
参与到活动中去，并在宽松、自由、和谐的音乐氛围中，充
分运用感官、形体动作来感知和体验乐曲的节奏、旋律、速
度、力度等音乐语。我根据幼儿的年龄特征、教学要求，尝
试将音乐与幼儿熟悉喜爱的文学作品《龟兔赛跑》相结合，
寻找最佳组合点，达到强化情感意识、开发智能的目的。

活动目标：

1、欣赏音乐，初步感受音乐的快慢，区别音乐中的不同性质，
尝试用动作表现兔子和乌龟的形象。

2、大胆参与活动，体验合作表演的乐趣。



3、懂得做任何事情时，骄傲会使人失败，只有脚踏实地，勤
勤恳恳才会取得胜利。

活动准备：

1、课件、音乐。

2、胸卡、水笔人手一份

3、花环、金牌若干。

4、课前组织幼儿听故事《龟兔赛跑》。

活动过程：

一、回忆故事情节，提示题目

幼（齐）：乌龟取得了胜利。

幼a：因为兔子在比赛时睡了一觉。

幼b：因为乌龟没有停。

幼c：因为兔子太骄傲了。

师：那么你想对乌龟和兔子说一句什么话呢？

幼a：我对兔子说：下次比赛，不要睡觉了。

幼b：我对兔子说：以后不能骄傲了。

幼c：我对乌龟说：祝贺你取得了胜利。

师总结：乌龟和兔子在比赛的时候，兔子很骄傲，以为自己



肯定比乌龟快，能取得胜利，它就在比赛时睡了一觉，而乌
龟却勤勤恳恳，一步一步不停地爬，不怕流汗，不怕累，取
得了胜利，我们小朋友应该向乌龟学习，做任何事情都要勤
勤恳恳，认认真真，这样才会取得成功。

评析：幼儿喜欢听故事，以回忆故事情景导入来揭发幼儿的
兴趣，符合幼儿的年龄特点，并使语言教学、健康教育、艺
术教育相结合，符合《纲要》中各领域的教育内容有机结合、
相互渗透的要求。同时为幼儿欣赏音乐作了良好的铺垫。

二、欣赏音乐，初步感受

幼认真倾听音乐《龟兔赛跑》。

师：小朋友，你有没有听出来，刚才听的乐曲有几段？

幼a：有三段。

幼b：有三段。

幼c：有二段。

师：有的小朋友说有三段，有的小朋友说有二段。我们再仔
细听一遍，到底有几段呢？

幼倾听音乐。

师：现在听出来了吧，这首乐曲有几段？

幼：有三段。

师：那你觉得这三段乐曲有什么不同吗？

幼a：我觉得前二段慢，最后一段快。



幼b：有的快，有的慢。

评析：《纲要》中指出，幼儿对鲜明突出的节奏、音响具有
浓厚的兴趣，幼儿阶段是音乐感觉能力、听觉能力发展的关
键时期，通过培养幼儿感知，听辨声音强弱、快慢等音乐的
不同。由故事导入，幼儿对欣赏乐曲也有了一定的兴趣，基
本能分辨出每段乐曲的不同，从某种程度上开发了幼儿的音
乐潜能，达到了一定的要求。

三、分段欣赏，幼儿创编动作参与感受

师：下面我们先来听第一段乐曲，听了这段乐曲，你想到了
谁？

幼倾听第一段乐曲。

幼：我想到了兔子在跳。

师：我们来看一看，这段乐曲到底是不是兔子在跳呢？

幼边看动画，边倾听第一段音乐。

有的幼儿两手叉腰，头高高抬起；有的幼儿嘴里发出哼哼哼
的声音……

师：好，那我们一边听音乐，一边来扮演小兔子。

幼跟着音乐做各种动作。

师：下面我们来听第二段乐曲，听了第二段乐曲，你又想到
了谁呢？

幼儿倾听第二段，并齐声回答：乌龟。

师：请你们看动画，边看边想，乌龟是怎样参加比赛的？



幼儿边看课件边倾听音乐。

师：你准备用什么动作来扮演乌龟呢？故事里的乌龟是怎么
参加比赛的`，你可以把这些动作表情加进去。

幼：跟随音乐创编动作，有的边爬边擦汗，有的敲背，有的
喘气……

师：乌龟取得了胜利，那么，第三段音乐又该表示什么呢？

幼：小动物在为乌龟庆贺。

师：我们一起来看，小动物是怎样为乌龟庆贺的。那么，你
又用什么动作来表示呢？

幼边听乐曲边看动画。

幼a：我想拍手。

幼b：我想跳舞。

幼c：为乌龟挂金牌和花环。

师：好，那我们就跟着音乐来做动作吧。

有的幼儿围着圆圈跳舞，有的幼儿边拍手边跳……

师：小朋友们做的动作真不错，下面我们完整地听音乐跟着
音乐做动作，幼边倾听音乐，边做动作。

评析：这一部分是本课的重点与难点。我准备了与音乐相匹
配的课件动画，让幼儿在直观感知下，更好理解每段音乐，
并在动画的启发下，创编动作，又以故事为主要线索，使幼
儿创编的动作更丰富、更富有童趣。在这一部分，充分展示



了幼儿的音乐潜能，发展了幼儿的音乐表现力。

四、分角色表演

师：小朋友，你喜欢乌龟还是兔子？

幼：乌龟。

师：如果兔子改正了缺点，我们小朋友喜欢兔子吗？

幼：喜欢。

师：那么我们来扮演小动物，跟着音乐做动作，老师为小朋
友准备了胸卡和水笔，你喜欢哪个小动物，你就在胸卡上画
那种小动物，画好后，就把胸卡挂在脖子上，站到指定的位
置。

幼开始画动物。

师：好了，下面我们就跟着音乐扮演小动物进行《龟兔赛跑》
吧，扮其他小动物的幼儿各自扮演角色跟着音乐做各种动作。

评析：幼儿特别喜欢小动物，让幼儿扮演小动物更符合他们
的心理特点，在让幼儿分段欣赏，对音乐有一定理解力的基
础上，进行分角色表演，可进一步加深幼儿的音乐理解力。
在表演之前，让幼儿按自己的意愿选择，符合《纲要》精神，
也提高了幼儿的自主性。在这一部分的表演中，幼儿充分展
示了自己的才华，创编了各种动作，使整个活动达到了高潮。

总评：将优秀的文学作品教材，匹配鲜明的音乐形象，让孩
子们在故事情节的引导下欣赏音乐，创编动作，并合作表演，
与孩子的生理、心理特点更为吻合，以故事为线索，让幼儿
在匹配的音乐刺激下产生表现的激情，并在激情的驱使下调
动自身已有的生活经验，创新出与同伴不一样的身体动作，



从而使孩子在活动中更感兴趣，更富有成就感，成为真正意
义上的学习主人。

大班音乐欣赏活动春晓反思总结篇三

有一天，森林里的动物们都聚在一起，在争论自己跑的快，
小兔子说：“我跑得快”。乌龟说：“我跑得快”。于是小
兔子说：那么我们俩个比一比谁跑得快好吗？乌龟说：比就
比，谁怕谁。动物们大声喊：“小兔子和乌龟要进行赛跑比
赛啦！快来看呀！”于是小兔子找了大象当裁判。

瞧，俩位运动员雄雄纠纠、气昂昂地来到了比赛场地，大象
告诉它们比赛规则，小乌龟想：“我一定要努力，这次我一
定要拿金牌”，而小兔子呢？他想：“你的腿短，爬的慢，
而我一定会赢的，金牌吗？自然是我的啦”！只听见一声哨
响，比赛开始了，小兔子跑得很快，把乌龟甩在后面，小兔
子心里特别高兴，小兔子跑了一会不知怎么了，头不停的往
后看，突然它停下来，大声喊：“乌龟快跑，你一定能行的，
我等你，友谊第一，比赛第二”，说完它就跑到乌龟跟前，
与乌龟一起跑，不一会儿，小兔子与乌龟一同到了终点。动
物们被小兔子的这种珍惜友谊的精神感动了，裁判员给它们
颁发了奖杯。

活动设计背景

在日常生活和集体活动中，幼儿喜欢听故事、喜欢讨论新的
问题，爱刨根究底，根据故事的提示和要求能进行较丰富的
联想，让幼儿通过猜猜、听听、想想等形式感受理解故事内
容，创编合符情理的故事情节，力求使每个幼儿能自由、主
动、积极愉快地学习。

小百科：20xx年8月，《科学报告》杂志刊登了美国生物学家
的一项研究成果。据称，龟兔赛跑中，若用它们一生的运动
量来衡量，乌龟作为一种很有耐力的动物，肯定会赢得胜利。



科学家称，乌龟一生走的公里数，比兔子要多。

大班音乐欣赏活动反思《龟兔赛跑》.doc

将本文的word文档下载到电脑，方便收藏和打印

推荐度：

点击下载文档

搜索文档

大班音乐欣赏活动春晓反思总结篇四

龟兔赛跑是孩子们再熟悉不过了。从故事到动画片，孩子们
都是喜闻乐见的。京歌《龟兔赛跑》以京味十足的唱腔表现
着故事情节，听了以后感觉别有一番风味。这节课的目标定
位是:感受和体验京歌中的京腔特点，学习用短促、有力的方
法演唱京歌《龟兔赛跑》；初步学习自主创编身体动作，能
随着音乐形象和情绪，合拍、积极投入地表演故事“龟兔赛
跑”；在活动过程中，充分享受表演带来的快乐，并从中懂
得骄傲必败的道理。

在这次活动中我们把活动设计精心修改了二次，而第一次活
动设计时，整节课包括的东西太多，如：（歌曲的过门、歌
词、念白、对唱）很难让孩子们在30分钟内全部掌握，而且
没有让孩子在开始时完整的欣赏歌曲。只是后来在分段学习
的基础上完整的唱，因此第二次在组长的指导下，我精简了



活动内容只有（过门、歌曲和简单的对唱）而且把目标稍作
修改，从而用京剧欣赏引出过门，整个过程环节紧凑有序，
活动仍然是以分段学习，到完整性的学习。

在过程中，幼儿对歌曲中“龙里格龙冬龙格里格龙，龙里格
龙冬龙格里格龙”这一句念白非常感兴趣，个别幼儿还把拉
京胡的动作配合起来，还真有模有样。

对歌曲中小兔的不同语气及心境的体验也很到位。比如一开
始是趾高气昂的小兔――哼想跟我比！引导幼儿表达表现，
做出骄傲的神情！后来小兔变得有点难为情――唉！没想到
啊！幼儿能将明显的情绪对比体现在表演当中。

本次活动让孩子感受说京歌的短促有力的京腔特点，孩子们
自己发现了这首京歌和别的歌曲的不同的风格。他们在尽力
地模仿唱出那个感觉。通过此次活动，让我感受最深的是给
孩子一些富有艺术气息的作品，让孩子主动接受熏陶，并从
中体验到快乐，感受到民族音乐的艺术魅力。小朋友对这一
类艺术作品极其感兴趣，而这兴趣的源泉是来自于对艺术作
品本身的青睐！

中华民族有着五千年的辉煌灿烂史，它的文化内容产于自然，
生于劳作，表之于情，达之于意，蕴涵着天地万物，内容丰
富多彩。融会贯通的乡土、乡情、乡音、乡风等普普通通老
百姓的审美追求，都构成了中华民族特有的文化特色和审美
观，传递着民族的思想情感与艺术情趣。

[大班健康龟兔赛跑反思]

大班音乐欣赏活动春晓反思总结篇五

活动目标：

根据幼儿熟悉故事，创设新的思路，启发幼儿创编出“龟兔



第二次赛跑”的不同情节；

培养幼儿的想象力、创造力及交往合作能力，能用心倾听他
人的讲述。

活动准备：

知识经验准备：幼儿已熟悉故事“龟兔赛跑”，会流畅讲述
故事；

物质准备：

1、电脑软件（自制）音乐“龟兔赛跑”

2、幼儿分组操作学具：动物、花草树木、积木、房子等

a建构组沙盘组

c桌面操作组d台偶组

活动过程：

以“小动物来做客”引起幼儿对活动的兴趣；

观看教学软件，提问加深幼儿对故事内容的理解。

龟兔第一次赛跑，结果如何？（乌龟赢了，小兔子输了）

小兔子跑得那么快，为什么没得第一名？（小兔子骄傲，看
不起乌龟，睡懒觉）

小兔子没得到第一，心里是怎么想的？（小兔子想改正缺点，
还想和乌龟进行第二次赛跑）

乌龟是个怎样的乌龟？（不骄傲，坚持到底）



引导幼儿创编龟兔第二次赛跑。

提问引起幼儿思考：

b兔子改正了缺点，不骄傲了，有没有可能得到第一？

启发幼儿分组创编故事。

a建构组沙盘组

c桌面操作组d台偶组

指导：

2、要求幼儿语言连贯、思路顺畅讲述，教师巡回指导。

故事分享：

请个别幼儿边操作学具边讲述故事，幼儿欣赏。

教师小结：

龟兔赛跑，只要付诸行动，充满信心，坚持到底，胜利的成
果并不重要，赢要赢得开心，输也输得精彩。

延伸活动：

音乐游戏：幼儿分角色创造性自编表演；

美工活动：“龟兔赛跑”主题画；

小小辩论赛：“龟兔第三次赛跑”


